



# 兜牢民生保障底线，守护城市温度

聊城构建多层次社会救助体系，织密民生保障网

民政事业连着民心、服务民生，关系到人民群众的切身利益，是社会建设的兜底性、基础性保障。近年来，聊城市民政部门兜牢基本民生保障底线，用民政力量守护城市温度、民生幸福。12月2日，聊城市政府新闻办召开新闻发布会，市民政局党组书记、局长景志国介绍了全市基本民生保障工作的相关情况。

陶春燕 聊城报道

## 健全分层分类 社会救助体系

救助保障更扎实。健全以基本生活救助、专项社会救助、急难社会救助为主体，社会力量为补充的分层分类社会救助体系，覆盖对象从低保、特困人员向低保边缘人员、刚性支出困难家庭延伸，保障低保对象8.04万人、特困人员2.36万人。城乡低保、特困供养、残疾人、孤困儿童等9类困难群体救助资金均及时足额发放到位。

主动发现更精准。线上预警，线下摸排，依托低收入人口动态监测信息平台，基层干部、社会救助协理员日常走访，将符合条件的群众纳入相应救助范围，推动“政策找人”更高效。今年以来，核实处

置3.96万条数据，754人纳入救助保障范围。

临时救助更高效。打破户籍地、居住地申请限制，全面落实“急难发生地救助”“先行救助”要求，帮助群众解决突发性、紧急性基本生活困难。全市开展临时救助3629人次。

## 提升多元关爱 服务保障水平

优化老年人关爱服务。按照“一户一策”原则对符合条件的老年人家庭进行适老化改造与智能化改造，建成4608张家庭养老床位。为全市5006名经济困难失能老年人提供“一年30次”的护理照料、健康管理等上门服务。向购买居家、社区、机构养老服务的中度以上失能老年人发放养老服务消费补贴。建成幸福食堂536个，累计服务665万人次。

ICBC 中国工商银行 聊城分行

## 岁月流转情未减 工行敬长暖人心

• 活动时间：2025年9月-12月每月9日

• 活动内容：

工行聊城分行“工银敬长日”暖心启幕！只要您是工行社保卡养老待遇领取人，男55-80周岁、女50-80周岁，携带身份证件、社保卡和智能手机，到聊城任意工行网点换购惊喜好礼，数量有限，先到先得！工行专业护航，伴您长乐晚年。详情询网点或拨4006495588。



## 聊城市人民政府新闻办公室

INFORMATION OFFICE OF LIAOCHENG MUNICIPAL PEOPLE'S GOVERNMENT

## 开展“寒冬送温暖” 专项救助行动

织密专项救助网。自2025年11月1日至2026年3月15日，在全市范围内开展“寒冬送温暖”专项救助行动。民政协同公安、城管等部门联合开展街面巡查。鼓励环卫工人、司机和快递外卖员等积极参与，形成救助合力。开通12条救助热线，保持24小时畅通，市民群众可关注“聊城市救助服务中心”微信公众号查询具体热线信息。协调文轩、王卷帽等6个社区服务中心、湖西大集、人民公园、长途汽车站3处工会驿站，以及多处彩票站设立临时避寒点，方便遇困人员求助。

精准提升救助实效。加强重点巡查，在夜间、极寒天气等重点时段，对车站、桥梁涵洞、在建工地等重点区域开展排查，依法依规引导临时遇困人员接受救助。坚持“分类救助、自愿受助”原则，对未成年人、残疾人、疑似严重精神障碍患者等重点对象予以针对性帮扶。专项行动开展以来，累计出动工作人员300余人次、120车次，实施救助45人次。

扎实做好寻亲帮扶。构建“个案管理、多方查询、网络寻亲、媒体协作、定期探访”五位一体服务模式，积极为受助人员寻亲。今年以来，为64人提供寻亲服务，护送返乡196人次。

## 东昌府区阳光小学新学年家委会会议顺利召开

近日，东昌府区阳光小学成功召开2025-2026学年家长委员会会议。学校领导与全体家委成员齐聚一堂，共商家校共育大计，为新学年的家校合作奠定坚实基础。

会议伊始，阳光小学副校长吴凤英代表学校向家委们的辛勤付出致以诚挚感谢，并正式任命刘杰为家委会宣传部部长。在随后的讲话中，吴校长深入阐述了“培养阳光中国人”的办学理念，强调以传统文化培根、以红色文化铸魂的“文化双翼”育人路径，期待培养出“有阳刚之气的谦谦君子”和“有优雅之风的窈窕才女”。

吴校长对家委会工作提出四点期望：做好家校沟通的“连接者”、正向引导的“宣传员”、班级服务的“实干家”以及孩子成长的“榜样者”，希望家校携手构建信任、协作的伙伴关系。

值得一提的是，阳光小学在家校共育方面已构建起丰富多元的体系。以“家长培训学校”为核心，“爸爸联盟”特色品牌为载体，配合家长开放日、亲子共读等常态化活



动，形成了独具特色的“阳光家校共育模式”。这一模式不仅赢得了家长的广泛认可，更荣获山东省家委会优质案例二等奖、聊城市优秀家长学校一等奖等多项荣誉。

展望未来，阳光小学将持续深化家校共育内涵，将会议共识转化为扎实行动。家校双方将继续作为“携手共进的战友”，共同成为孩子们成长路上最温暖的阳光和最肥沃的土壤，守护每一位“阳光少年”茁壮成长，奔赴美好明天。

(张超 通讯员 崔静)